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SZABADSÁG
A MISKOLCZI FÜGGETLENSÉGI ÉS NEGYVENNYOLCZAS PÁRT KÖZLÖNYE.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓH1VATAI, •

Szcchenyi-uta 45. WESSELÉNYI és SZELÉNYI nyomé
A lap iiiegjelen minden szerdán és szombaton.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

RUTTKAY MENYHÉRT.

Átkos közösiigy.
Néhai jó Csanády Sándor használta 

e kifejezést, melyiyel, a hol lehetett,
ostorozta viszonyunkat Ausztriával. __
Hogy e kifejezés nem frázis, arról min­
den függetlenségi érzelmű magyar em­
ber, sőt még a közösügyes rendszer 
hívei is^ (szivükben legalább) meg van­
nak győződve. A közösügy Ausztriával 
a történelem megdönthetien tanúsága ' 
szerint, Magyarországra átok és nyomo­
rúság volt. Ausztria nekünk soha se volt 
igaz szövetségesünk, hanem kiszipolyozó 
zsarnokunk, vérünkre és pénzünkre áhí­
tozó Schylock.

A küszöbön levő kiegyezési tárgyalá­
sok zátonyra jutása eléggé jellemzi, 
hogy Ausztria most. midón a magyar 
álláspont, a jog és méltányosság szerint 
felülkerekedett, az eddig egymással hadi­
lábon álló csehek és németek szinleg 
kibékültek, s egységes politikai közvéle­
mény támogatja lhun gróf osztrák mi­
niszterelnököt.

Széli Kálmán már kormányra lépte­
kor bemutatott Ő Felségének egy for­
mulát, mely szerint a kiegyezést 1904-ig 
meghosszabbítják. Ezt a formulát a király 
elfogadta s ezzel a Bánffy-féle gyaláza­
tos klauzulát, melyiyel az országot ki­
játszotta volna Ausztriának, végleg elej­
tette. S / hun, a vén ravasz, mégis az 
elejtett klauzulába kapaszkodik. Számit 
aira, hogy a mit a magyar király Széli­
nek megígért, azt az osztrák császár 
neki meg nem tagadhatja,

A bankkérdésben az osztrák kormány 
nemcsak a bankegyezmény és a kiegye- 
zesi ügyek közti junktimot akarja, iíle-
<?Jy?j”enj ejégszik meg azzal se, ha a 
Mén-kormány oly engedményt tesz, hogy 
a bank egyezmény megújítása csak 1904-ig 
történjék; de kívánja azt is, hogy a meg­
nyitás a régi szabályzattal történjék, vagyis 
mg) az u) bankegyezményre tanatkozó, 

«'jyarországra nézve előnyös megálla­
podások a bankszabadalom megújításába 
suttal ne foglaltassanak be.

hrre nézve Goluchovszki külügymi­
nisztert is megnyerték, igy tehát, ha a 

álláspont győz és Széli nem

bukik, hanem Thun megy, vele együtt 
áldozatul fog esni Goluohovszki is?* 

Ilyen fontos kérdések foglalkoztatják 
jelenleg a monarchia két államát. És 

usztna, ez a vén házsártos anyós min­
dent elkövet, hogy minket falhoz állit- 
son. -Nem riad vissza a legközönségesebb 
becsi fiaker-politikától se, csakhogy győz­
tesen kerüljön ki a mérkőzésből Széli 
Kalman demisszióját nem szeretnénk 
most eppen, mikor még a Bánffy-féle 
sorvasztó politika gőze nem tisztult ki 
ve gkep, mikor a korrupczió bacziilusait 
csak részben irtották ki; mikor még sok 
fontos reformra volna szükségünk, me­
lyek orvosolnák a megromlott közvéle­
mény tévelygő lelkét.

A kiegyezést megnehezíti a bécsi kéz­
zel szövetkezett Tisza-klikk keze. Ez az 
atkos kéz, mely tönkretette a politikai 
közszellemet, megmételyezte, meghami­
sította az igazi közvéleményt. Félre e 
kézzel!

Az uj éra halad a taposott ösvényen, 
az ország megelégedésére, s e fontos 
lépesét most akasztja meg egy durva 
kéz, mely annyiszor ártotta bele magát 
mindenbe, annyiszor morzsolta szét jo­
gainkat, elveinket, szent érzelmeinket!

Ausztriával kiegyezni nem lehet, hát 
akkor elválunk! Ali balra, ők jobbra! 
Külön is megélünk. Ha az osztrákok 
könnyelműen átlyukasztják az 1867-iki 
törvényt s lábainkhoz dobják, ám jól 
teszik, mi a törvényadta önrendelkezési 
jogunkkal élünk: függetlenül, szabadon.
Jó éjt szép Nina! Légy boldog Ausztria!

Márton ffy Imre.

ELŐFIZETÉSI DÍJ :
Egész évre 5 írt. Félévre 2-50 írt. Negyedévre 1-25 írt. 

Egyes szám ára 7 kr.

Kultúra és művészet.
(dm) Kulturális előrehaladás ! — érez­

zük, hogy még kissé szokatlanul hang­
zik ez nálunk magasabb értelmében. Ha 
egy pár népiskola keletkezik, el vagyunk 
ragadtatva, hogy mennyivel is haladtunk 
előre már megint. Haladás ez is, tagad­
hatatlan, de talán mert elmulasztott kö­
telesség, épen ezért nem is hozhat 
valami nagy extázisba. Fagy talán dicshim­
nuszokat zengjünk egy-egy iskola meg­

alapításához, melyet Wlassics néhány 
száz forinttal hol itt, hol amott meg­
alakít ?! Szó sincs róla, üdvözöljük,, 
mint a nemzeti előrehaladásunkhoz ve­
zető újabb lépést, de azért bármikóp is 
lelkesüljünk ezen térhódításon, semmi 
esetre sem tudunk annyira haladni, 
bngy elismerésünk kifejezésében meg­
tudjunk állapodni ezen foknál. Sok, igen 
sok még a tennivaló nálunk.

Sok művészünk van — hogy a kul- 
tui a magasabb szempontból! előrehala­
dását tekintsük — kinek az édes hazai 
föld nem képes kiadni a mindennapi 
táplálékot. Nagy az olyan zseniális em­
berek száma, kiknek először külföldre 
kell menniök, hogy észrevegye a ma­
gyarság és — a szó legszorosabb ér­
telmében —- kenyeret tudjon nekik adni! 
Idegenben kell eltölteniök életük egy 
java részét, hogy érdemet szerezzenek 
a mindennapi kenyérre hazájokban! 
Szomorú sor az ilyen! De hát nálunk, 
ha kultúráról magasabb ethetikai szem­
pontból nem beszélhetünk, úgy művé­
szetről, művészi ízlésről egyáltalában 
nem, vagy csak alig eshetett szó. Alert 
azt senki se tartsa művészeti haladás­
nak, hogy akadt festő, kinek részben 
művészeti ambiczióját, részben anyagi 
élői ehaladását leküzdötte az a nagy 
nemzeti érzése, mely a teremtő erő ál­
tal sarkalt művészeti ösztön kielégítésére 
indította és itthon tengődött.

S ily ember művészeti produktumait 
nem tudta, nem tudhatta érvényesíteni 
a magyar hazában. Számtalan alkalmam 
volt meggyőződni, hogy igen zseniális 
művészek a leganyagibb eszközökhöz 
voltak kénytelenek, igen sokszor művé­
szetük rovására, fordulni, hogy a min­
dennapi megélhetésüket biztosítsák. S ha 
egyiküknek-másikuknak elég szerencséjük 
volt ahhoz, hogy a mindennapi kenyéren 
kivül némi fölösleget is fel tudjanak mu­
tatni keresetükből, az csak arra szol­
gált, hogy megfelelő anyagi eszközök­
höz jussanak és hogy külföldre mehes­
senek. Keserves kenyér volt az ilyen; 
igen keserves azoknál, kiknek nemzeti 
érzése még a művészet érzését is uralni 
tudta!

^egyházban kötött harisnyák, női és gyermek fekete és 
színes Fii de cos harisnyák és napernyők a legnagyobb válasz­

tékban kaphatók
GARAI JÓZSEF-nél Miskolez, Széchenyi-u. 123.
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SZABADSÁG

Kulturális előrehaladásunk tehát ala­
csony fokon állott a nyugat müveit 
nemzetéihez képest; igaz, hogy nem a 
legalacsonyabb fokon. De annál szánan­
dó bb volt művészetünk. Mert daczára, 
hogy a világnak szinte legnagyobb 
mestereivel kérkedhettünk, azok művé­
szetének a hazai föld igen hálád a ti an, 
igen szegényes talaja voít!

Talán nem fölösleges rámutatni azon 
indokokra, melyek mindezt előidézték! 

A mióta nálunk a nemzeti ügy
— politikailag Ítélve a dolgokat — úgy 
a hogy a mi javunkra némileg előre­
haladt, a nemzet legjobbjainak drága 
idejét azon kérdések tisztázása foglalta 
le, melyek az előrehaladásnak, az egy­
ségesítésnek. az önállósításnak voltak az 
előfeltételei.Igen. nekünk ezideig— sőt 
mint a mai napok eseményei mutatják — 
a jelen perczekbenis jogaink megvédésé­
ért. nemzeti önállóságunkért kellett har- 
czolnunk és ezért kell még most 'is 
harczolnunk. Csoda-e hát, hogy a Jét- 
fentartásnak valóságos küzdelmei között 
elfeledkeztünk a külső és belső orna­
mentikáról : a kultúráról, és a művészet­
ről .C Csoda-e hát, hogy eddig csak 
politizáltunk, hogy minden gondolkozó 
ember erejét politika foglalta le? I Pedig 
ezt elvégezték volna nélkülünk is, pedig 
ezt elvégzik a mi beleszólásunk nél­
kül is!

A mi az egyes emberektől kezdve fel 
a milliókig senkinek sem jutott az eszébe, 
a mi eddig; nálunk mellékkérdést képe­
zett. a minek számára a mi hazánk, ha 
nem is a szó legszorosabb értelmében, 
de általánosságban terra inkognita volt. 
mindezeket megteremtette egy lángoló 
hazafi, eg\ kitűnő szónok, egy a művé­
szetnél talán csak a vallás által jobban 
áthatott férfiú, Hock János, kiben a 
tudástól egész a művészi rajongá­
sig, a lelkesedéstől a teremtő erőig, 
mindmegannyi jeles tulajdon a legszebb

T Á R C Z AT

A falu végén nagy körtefa volt: tavasz- 
sza! va|oságos virágboglyához hasonlított. 
A majoros háza az ut túlsó oldalán dísz­
lett. Kőkapuja olyan volt, akar egy kastélyé ; 
a majoros lányát Perrinenek hitták.

Jegyesek voltunk.
*

Tizenhét éves volt. Mennyi rózsa az or- 
czáján. Annyi, mint a körtefán. Az alatt a 
körtefa alatt kérdeztem tőle :

— Perrine, edes Perrinem, mikor lesz a me­
nyegzőnk? *

Minden mosolygott rajta.- fürtjei, melyek­
kel a szel játszadozott, karcsú dereka, mezí­
telen laba a kis faczipőkben, keze, melylyel 
lejebb húzta a galagonyabokor ágát, hogy 
virágja illatát szíjjá, tiszta homloka’ piros 
ajkai között a fehér fogak.

Oh, mennyire szerettem őt?
Szüretre lesz a menyegzőnk — vála­

szolta — ha a császár el nem visz katonának !
*

Mikor elérkezett a sorozás napja, eléget­
tem egy viaszgyertyát, mert szivem össze-

harmóniában, telítve a legnagyobb és 
legőszintébb nemzeti érzéssel összeve­
gyült. Ha a késő kor történetírói fog­
lalkozni fognak korunk művészet-törté­
neti fejlődésével, előrehaladásával; ha 
keresni fogják azon nemzeti erőt, mely 
hazánk általános története művészeti 
részének fellendülését eredményezte, a 
nemzet szivében kitörülhetlen hetükkel 
fogják bevésve látni azt a nevet, ki 
meseszerűen, varázslattal átvitt bennün­
ket a politikai élet kizárólagos területé­
ről a művészet terrénumára, kinek 
nevéhez fűződik a magyar művészeti 
mozgalomnak első, eredményteljes meg­
indítása és fellendülése.

Korunk halad. Haladni kell tehát 
nekünk is. A politikát elvégzik nálunk 
nélkül is ; legalább nem szükséges, hogy 
az ember egész életét ez foglalja le; 
hagyjunk helyet a nemzeti előrehaladás, 
ezen előrehaladásnak a többi nemzetek­
kel való megismerése, a művészi izlés- 
fejlesztóse számára is. Nem térhetünk 
ki a haladás azon szózata elől, hogy a 
nemzeteket nem a nyers erő, nem 
csupán az erőbeli felbuzdulás, hanem a 
művészet, a művészetért! rajongás, a mű­
vészet ápolása, fejlesztése és rendszeres 
kultiválása teszi nagygyá. Nemzetünk­
ben megvan valamennyi kellék ezen és 
az ilyen nagyság elérésére, csak fej­
leszteni kell.

Igaz. hogy eddig nem volt tanítónk, 
vezérünk, apostolunk, de most már van ; 
akadt a lángoló hazaszeretettől égő Hock 
Jánosban, kövessük az ő tanításait, osz­
tozzunk az ő nagy lelkesedésében, hall­
gassuk meg a művészet istenétől sugal­
mazott igéket, \ egye ki városunk is a j 
maga részét eme nagy nemzeti felada­
tokból : segítse a magyar művészetet 
elejéhez képest, hisz eddig nem volt 
alkalma, hisz eddig nem is tudta jófor­
mán, mint hozza meg áldozatait.

A lelkes műbarát, a művészet
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szerűségétől áthatott lelkes apostol sza­
vát hallgassuk meg, azonosítsuk énünkkel 
hisz ebbe foglaltatik hazánk előrehaladásá­
nak, a külfölddel való megismerésének 
és az uj kor irányította felvirágzásnak 
előfeltétele és tovább munkálása !

Legyen ott Miskolcz város polgársá­
gának apraja, nagyja a ma délutáni fel­
olvasásnál !

Bizonyára termékeny talajba hullanak 
nálunk az apostol által elhintett magvak, 
nem kételkedünk, hogy az eredmény 
nem lesz pusztában elhangzott szó, ha­
nem eredraónydus tett és agitáczió !

De ngv legyen ! . . .

Sok a vásár.
A társadalomnak úgy számbeli nagyságá­

nál, valamint munkájának nemzetgazdasági 
fontosságánál fogva egyik nevezetes része a 
kisiparos osztály. Ez az osztály, a melynek 
pedig az államfentartás munkájában is ne­
vezetes szerep jutott, úgy vagyoni helyzeté­
ben, valamint erkölcsi erejében és tekinté­
lyében is napr'l napra gyengül, pusztul.

E szemmel látható gyengülés és pusztulás 
magára vonta az államférfiaknak, a társada­
lom vezető embereinek és a sajtónak a figyel­
mét egyaránt úgy, hogy annak megszüntetése 
fontos napi kérdéssé nőtte ki magát. E napi 
kérdés megoldására az illetékes ténvezők 
mindenikének közre kell munkálkodnia

Ha a bajt gyökerében akarjuk orvosolni, 
úgy kutatnunk kell az okok után, melyek a 
bajt előidézték.

Hogy minő forrásból ered a kisiparos osz­
tály folytonos hanyatlása, nem akarjuk jelen 
sorok keretében egyenként számba venni. 
Ezúttal csak arra az egyre hívjuk fel a 
közfigyelmet, a mit soraink homlokára irtunk: 
a vásárokra.

A vásárok száma részint magán érdekek 
érvényesülése miatt, részint egyéb okokból 
annyira elszaporodott, hogy manapság alig 
van valamire való falu 2—3 vásár nélkül,

szorult arra a gondolatra, hogy el kell mennem 
tőle messzire. Dicsértessék a szűz Mária ! 
En húztam ki a legmagasabb szamot. De 
Jeant, a féltestvéremet bevették.

Sírva talaltam, a mint sóhajtozott:
Édes anyám, szegény édes anyám !

— Ne busulj Jean, en arva vagyok .
Nem akart hinni szavamnak, a mikor 

mondtam neki:
— Elmegyek helyetted.
Perrine eljött a körtefa alá könyes szem­

mel: sohsem láttám még sírni, könyei 
szebbek voltak, mint mosolygása. Azt 
mondta nekem :
- Jól tetted, jó fiú vagy. menj Pierrem, majd 

varok rád. «* *
Jobb, bal, jobb bal, örökös dobszó ! előre 

indulj! így masíroztunk az első puskalövés- 
tol egesz Wagram,g. Pierre bátrán l Itt az 
ellenség! Egész tüzvonalat láttám. Ötszáz agyú 
bömbölt egyszerre, a rengeteg füst mellemet 
fojtogatta, a vérben elcsúszott a labam.

Felelem szállott meg s hatra tekintettem.
*

Hatam mögött ott volt Francziaorszag a 
falum es a körtefa, melynek minden virága- 

0 m0St mar gyümölcs lett. Behunytam 
szememet és láttám Perrinet, a ki értem

imádkozott Dicséltessék a jo Isten! Meg­
jött a bátorságom. Előre, előre, jobb, bal ! 
Czélozz, tüzelj. Szuronyt szegezz !

Ni, ni, az újon ez jól tartja magát! 
Fiam ! hogy hinak téged?

— Fölség Pierre a nevem.
Pierre, káplárrá teszlek.

*

Perrine, édes Perrinem! éljen a háború! 
A csata most ünnepnap számomra. Egy 
hadsereg leveréséhez elég az egyik lábat a 
másik elé rakni. Jobb, bal!

— Ismét te vagy az. Pierre ?
— Én, Fölség.

Szedj föl magadnak egy tiszti rojtot. 
Volt honnan szedni, a halottak váláról.

*
— Köszönöm, Felség!
Előre, Moszkváig, de ne tovább, ne! A 

’-gtelen hópusztában halottak jelölték az 
utat, előttünk a folyó, mögöttünk az ellen­
ség: mindkét oldalon a halai.

Ki indítja víznek a hajóhíd első csői- 
nakjat ?

— Én, Felség!
— Mindig te, kapitányom.
És nekem adta becsületrendjét.
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mig a városokban 4 5 vásár van évenként 
Ebből kifolyólag azután megtörténik, hogy 
egy vidéken egy és ugyanazon időben két, 
három helyen is taranak vásárt.

Van-e a vásárok ily nagy számának értelme 
és haszna? Czélra vezetök-e ezek vagy 
károsok ?

Minden habozás nélkül megadhatjuk a kér­
désre a feleletet, hogy nemcsak nem hasz­
nálnak, hanem egyenesen hozzájárulnak első 
sorban a kisiparos tönkretevéséhez.

Az a szegény kisiparos a maga vidékén 
vásárról vásárra házal, el nem engedve egyet 
sem; mert biztatja, csalogatja a remény, hogy 
hátha csinál egy kis üzletet. Persze’ ez°a 
remény csalfa szokott lenni. Hiába töltötte 
el a drága időt, hiába tűrte az eső záporát, 
a tél hidegét, hiába költekezett a vásárban 
magára, otthon családjára és hiába fizette a 
fuvardíjat: a legtöbb esetben üres erszény- 
nyel tér haza, ha csak portékáját veszteség­
gel nem akarja elkótyavetyélni.

így megy az gyakran két-háromszor is he­
tenként, mig tele lesz adóssággal, a mely 
azután felemészti házát, földecskéit, a me­
lyeket talán még a régi jó időkben apja sze- 
rezgetett össze.

De nem csak a kisiparosokra nézve ve­
szedelmes a vásárok nagy száma. Veszedel­
mes az igen sok gazdára is, habár nem is 
akkora mértékben.

Akár hány gazda képes a vásárban fél na­
pon át alkudni, hogy lealkudja azt a 20—30 
krajczárt, a mely a csizma, vagy a dolmány 
aranal közötte és az eladó iparos között van.
Hja! de az iparos nem engedhet; mert talán 
epen az a csekély összeg volna az ő haszna 
a munkáján. Végre is ott hagyja, mert úgy 
gondolkozik, hogy holnap is lesz vásár Óno­
don Szikszón vagy Sajó-Szentpéteren, majd 
ideadja akkor. Nem lévén számító tenné- 
szete figyelembe sem veszi elpazarolt idejét 
es költségét! Es emellett hányszor megtör- 
eiin, i°gy az ott hagyott dolmánynak vagy 

csizmának az ára apránkint elkotyog a ga- 
'«oil és se pénz, se posztó
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két h t í íSt t6bát reformálni, számukat
a nolitík6"' -ke T ! XagJOU eléS leune. ha 

pohükai járásoknak a székhelyein és eset­
ié» egyes nagyobb forgalmú vidékek gócz- 
P ntjan tartanának évenként vásárokat, mig
vásárit82 api'° helyeken tartani szokott 
asaiokat meg kellene szüntetni.

ki,AnntVá,SáV°k SZámának kevesbitését bőven 
kárpótolná azokmüc sokkal nagyobb népes-

g ’ üzleti forgalmuknak élénksége, mely a 
mostan, tespedést és pangást felcserélné.

ogy a kívánt czélhoz jussunk, általános 
oiszagos mozgalmat kellene inditaniok ma­
guknak az iparosoknak.

Akármelyik ipartestület felvethetné a kér­
dést, memorandumba foglalhatná és az 
filetekes ipar és kereskedelmi kamarához 
terjeszthetné fel annak a kérelemnek a kap­
csán, hogy a megkeresett kamara az ügy 
támogatására nyerje meg a többi hazai ka­
marát is és egyszerre, együttesen és hat 
hatosán kérjék fel a kormányt a vásárügy­
nek, mely a kisiparos osztály pusztulásának 
hatalmas tényezője, rendezésére és reformá­
lására. Z. M.

ÚJDONSÁGOK.
Hock János.

Dicsertessek a jó Isten ! Perrine, édes 
emnem, büszke leszel ram! A hadjáratnak 

vege; szabadságoltak. Zúgjon a harang a 
menyegzőnkre ! Az ut hosszú ugyan, de a 
reménység gyorsan jár.

Itt lenn, ezen a hegyen túl van a szülő- 
em' 1 legismertem a templom tornyát, 

gy tetszik, harangoznak.

Üdvözöljük a képviselő urat városunk falai 
között!

Üdvözöljük, mint egy nagy, szép és haza- 
bas mozgalom megindítóját és fáradhatatlan 
apostolát, mint egy ideális eszme lelkes 
bajnokát!

Mert az ő, apostol. A ki tanítani jár. A 
ki eszméivel, mint egykor a judeabeli halá- 
sz0, bejárják a hitetlen világot. A ki meg­
győződéséért küzd, dolgozik. A ki lelkesítő 
hangjával, ékesen szóló beszédével magával 
ragadja hallgatóit ...

falóban, csak most látjuk, mennyire nagy, 
mennyire égető szükségünk volt az ő szerep­
lésére. Nem gondoltunk addig vele. Csak a 
mikor megindította azt a hatalmas mozgal- 

Szegeden, folytatta Aradon s most nálunk 
Miskolczon s folytatni fogja az egész ország-

I — Melyik Pierre 
Elfelejtettek.

válaszoltak.

Harangoznak. Hat a körtefa?
3 hónapija és én megsem ve-

zem eszre a virágibolyát. Máskor mar 
s Ziivl volt látható igen, mikor még al- 
• e most kivágták ifjú szerelmem fáját.

rés a. n>,t a v'rag' m*ndaz a szép vi- 
ga. De most hervadtan volt elszórva min- 

den aga a fűben.
X,lért harangoznak, Mathieu? 
Menyegzőre, kapitány uram. 

z- , ^athieu már nem ismert meg. Menyeg- 
te 'j igazat szolt. A jegyesek felhaladtak a 
volt 011 .,epcső-íén' A menyasszony Perrine 
mint 32 en mosolySÓ Perrinem, most szebb 

alaha. Jean, a testvérem, volt a vőlegény,
*

Hallom, a mint körültem mondják a jó 
nePek : szeretik egymást.

~ Hat Pierre? — kérdeztem.

ban, akkor vettük észre, hogy százados mu­
lasztásokat kell jóvá tennünk.

U tett figyelmessé. Ez már biztosítja ne­
vének a magyar müvelődéstörténelem egy 
fényes lápját.
metMmldtkák.'VeUék' “«e™»8»1«“. <««

Mig akadt ember, a ki eredményt tudott 
vo na jósolni az általa kezdeményezett moz­
galomnak. De ő maga rendületlenül bízott 
a magyar nemzet vérében, alvó ős-idealiz­
musban, bízott a magyar nép lángoló szere- 
teteben, bízott hazaszeretetünkben és ielke- 
sedésünkben Tudta jól, hogy ezt a nemzetet 
csak tol kell világosítani.

Es a mi ezután volt, a tenni való, azt el­
végezte az ö gyújtó beszéde.

Langra gyújtotta hallgatóit.
Most ezért jött hozzánk.
Annak a mozgalomnak a hatása alatt, a 

melyet o indított meg, a borsod-miskolczi 
koz művelődési muzeum-egyesület előkészítő 
bizottsága fölvette programmjába a képző­
művészetek pártolását is.

Aztán megalakult az egyesület s a kép­
viselő ur készseggel elfogadta meghívását, 

ogy valósunkban is hintse el a művészeti ér- 
zes kifejlődésének, a műpártolásnak magvait!

vajha ezek az elhintett magvak egykor 
dúsan termő fákká fejlődnének !

Vajha ennek az országnak minden polgára 
be tudna látni, át tudná érezni, bogy a 
művészét pártolása nem fényűzés többé, de 
kötelesség!

Vajha minden polgára eleget tenne ennek 
a kötelességnek, a melyet a hazaszeretet pa­
rancsol. y
ho»k a képviseiö uruak' hogy eljött

Meg vagyunk róla győződve, hogy azt a 
sikert, a melyet mai előadásával nálunk el- 
erm remél, bőven fölül fogja uinlni közönsé­
günk lelkesedése. Meg vagyunk róla győződve, 
hogy a közönség, a mely ma meg fogja hall­
gatni, az a talaj, a melyben az elhintett mag 
dúsan fog tenyészni.

Isten hozta közénk ! .

Hock János tegnap este 6 órakor érkezett 
varosunkba ; a pályaudvaron dr. Tarnay Gyula 
alispán fogadta. A népszerű képviselő érke­
zeset nagy közönség várta s megjelenésekor 
zajos eljenzéssel fogadta. A pályaudvarról 
egyenesen a vármegyeházához hajtattak, a 
hol dr. Tarnay Gyula szívesen látott vendége.

Térdre borultam a templom egy kis zu­
gában, Imádkoztám Perrineert és imádkoz­
tam Jeanért; mindenért a mit szerettem. A 
misének vege van, leszakítottam egy virágot 
a körtefáról, egy szegény, hervadt virágot 
és ismét útnak mentem a nélkül, hogy 
hátra néztem volna,

Dicsértessék a jó Isten ! Szeretik egymást 
és boldogok lesznek.

— Tehát visszajöttél, Pierre ?
— Vissza, felség
— Csak 22 éves vagy, őrnagy, és a 

becsületrend lovagja. Ha akarod, grófnőt 
adok neked feleségül.

Pierre előhúzta kebléről a kis hervadt virágot 
melyet a kivágott körtefáról szakított magának.

— Felség, ilyen a szivem. Kérek egy 
helyet az elővédnél, hogy mint igaz katona 
és jó keresztény haljak meg.

Megkapta helyét az elővédnél. Falu végén 
van egy ezredes sirhalma, ki 22 éves korában 
esett el, győzelem napján. Neve helyett csak 
azt Írták sírkövére : „Dicsértessék a jó Isten 1*

Franoziából; Makár.

KOVÁCS LAJOSÁÉ
szül. SZMREKOVSZKY ADÉL.

Kovács Lajos, megyei főügyészt, pártunk 
egyik nagyérdemű vezérférfiát mérhetetlen 
veszteség és fájdalom érte. Forrón szeretett 
nejét szül. Semrekovszky Adél úrnőt lmsszu 
es kínos szenvedés után elrabolta tőle a 
halai. A boldog családi életnek szép ege 
beborult, lefutott onnan a nap, mely fényt 
és meleget árasztott szerteszét. A mély bá­
natra hívott férj és gyermekek hiába kere­
sik a hű hitvesnek és jó édes anyának sze­
meiben a fényt, az élet-sugárt; kialudt az 
es lezárult örökre. Hiába költik fájdalmas 
zokogással, ő nem ébred többé! Azt a 
sötét koporsót, mely a ieghűbb nőnek, a 
legjobb édesanyának porhüvelyét zárta ke­
belébe, nemcsak a családnak gyásza és 
fájdalma veszi körül; ahhoz a koporsóhoz 
bánatos érzelemmel és mély részvéttel já- 
íulnak mindazok, a kik a megboldogultnak 
fenkölt lelkét, nemes szivét ismerni szeren­
csések voltak. Mély bánatba merült vezérünk 
fájdalmában igaz szivvel osztozik Miskolcz 
városának minden polgára, mert tudatával 
bír annak, hogy ő nemcsak hitvesét, hanem 
olyan nőt vesztett el, a kit a jó Isten 
példányképen küld erre a világra, hogy az 
igaznak, jónak, szépnek és nemesnek erényé­
ben tündököljenek. Ez a mély és igaz rész-
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vét adjon vigasztalást, adjon gyógybalzsa- 
mot — ha ugyan adhat — szivének égető, 
mély sebére!

A mélyen lesújtott család a következő 
gyászjelentést adta ki:

Kovács Lajos a maga és gyermekei: Lajos, 
Rózsa férj. dr. Kemény Andorné és ennek 
gyermekei; továbbá Dezső, Margit, Kálmán, 
Zoltán, Miklós, Béla és Gyula ; a testvérek : 
özv. Zeley Andorné szül. Szmrekovszky Jo- 
sephin, özv. Koiban Károlyné szül. Szmre­
kovszky Antónia, — Fenyvessy Sándor és 
dr. Kemény Andor vő s a rokonok nevében 
mély fájdalommal tudatják a szeretett hit­
ves, anya, nagyanya, testvér, anyós, és rokon­
nak Kovács Lajosnó sz. Szmrekovszky Adélnak 
f. évi június hó 1 én éjjel 412 órakor rö­
vid, de súlyos szenvedés után, életének 
52-ik, boldog házasságának 31 ik évében a 
halotti szentség felvétele után történt gyá­
szos elhunytat. A megboldogult kihűlt tete­
meiül. év június 3 án d. u. 5 órakor fognak 
a Kis-Hunyad-utcza 71. szám alatti házból 
a mindszenti róni. katli. sirkertben örök 
nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent­
miseáldozat az elhunyt lelke üdvéért f. év 
június hó 5-én d.-e 9 órakor fog a mind­
szenti róni. kath. templomban a mindenhatónak 
bemutattatok Miskolcz, 1899. év. junius hó 2. 
Áldás és béke lengjen felejthetlen porai felett!

ym. II. és V. osztályá-

Tájékoztató.
Junius hó 3-án: Az Iparos ifjúsági önképző 

és olvasó egylet zártkörű tavaszi tánczvigalma a 
lövölde-népkert helyiségében. — A miskolczi dal­
es önképzőkör tánczmulatsággal egybekötött kirán­
dulása X argódéi e. — Hock János müvészetröli 
szabadelőadásn a Koronán. — Az ózdi tiszti zenekör 
tánczczal egybekötött bemutató hangversenye az 
ózdi kaszinóban este 8 órai kezdettel.
, Június 4-én ■. A polgári és kereskedelmi iskola 
ifjúsága által rendezett szavalat! és zenevorseny 
d. u. 4 órakor.

Junius fs-án A polg. és keresk. iskola évzáró 
ünnepélye.

Junius 10-én: Erzsébet királyasszony mell­
szobrának ünnepélyes leleplezése az Erzsóbet-kert- 
ben. A kereskedő és kereskedő ifjak egyletének 
tavaszi_ tánczmul t ága a népkertben.

Junius 11-én : A miskolczi géplakatos ifjúság 
műkedvelői előadása a Seper szálló nagytermében.

Junius 11-én : Gyapjú-vásár a miskolczi Hitel­
intézet áru- és terménycsnrnokniban. — A ref 
fögymn. I. osztályának vizsgája.

Junius 15-én: A ref. fögyn: 
nak vizsgája.

Junius 16-án: A ref. főgvmn. 111. és VI. osz­
tályának vizsgája.

Junius 17-én : A ref. fögymn. IV. és VII. osz­
tályának vizsgája. — Lóverseny Kassán.

Junius 18-án: Az izr. ipartársulat nyári tancz- 
vigalma a Napkeltben. — A miskolczi izr. elemi
ílu- és leányiskola tornavizsgája d. u órakor. _
Lóverseny Kassán.

Junius 19-én: A ref. fögym, évzáró ünnepélye 
d. e 10 órakor a tornateremben.

Junius 21-én: A miskolczi ügyvédi kamara 
közgyűlése d. e. 9 órakor a büntető törvényszék 
termében.

Junius 22-én: A miskolczi érseki róni. kath. 
felsőbb leanynevolö-intézet ének- és zenevizsgálata 
az intézet nagytermében.

Junius 26-án : A miskolczi izr. elemi tiu- és 
leányiskola évzáró ünnepélye d. u. 3 órakor,

Űrnapját városunkban nagy pompával 
és fényességgel ünnepelte meg a katli. egy­
ház. Reggeli 9 órakor a mindszenti róni, 
kath. templomban ünnepélyes abbatiális mise 
vult’ me.]yet Blazsejovszky Ferencz pontifi­
káit Füleky Lajos, Dömötör György hit- 
tanárok és Farkas Gyula segédlelkész segéd­
letével. A mise végeztével szokásos ünnepi 
körmenet tartatott. A fényes körmenetet az 
áj tat os hívők ezrei, az érseki felsőbb leány- 
növelde, kir. kath gymnasium s összes eleini 
iskolák növendékei, az 5-ik gyalogezred két 
diszszázada és a katonai zenekar ünnepi 
hangjai kisérték. A Szerdahelyi János, 
Zborovszky Sándor és Schack Antal házai- 
ban oltárok voltak feállitva, melyeknél 
Blazsejovszky Ferencz apát rövid imát rebe- 
gett. — A Takarékpénztár előtt fe llitott 
szószékről Dömötör György hittanár, a ki­
tűnő szónok tartott beszédet. Az ünnepi kör- 
menet végeztével a katonaság háromszoros 
(lisz>ortüzet adott, majd diszfelvonulást 
•tartott.

— Erzsébet királyasszony mellszobrát — 
melyet Miskolcz város közönsége hódolata 
jeléül a néhány hét előtt tartott közgyűlé­
sén elhatározott, illetve a polgármester je­
lentése alapján annak ebbeli intézkedését 
helybenhagyta, junius hó 10-én fogják ke- 
gyeletes ünnepély keretében a népkertnek 
„Erzsébet-kert“ nevű részében le'eplezni. 
Az ünnepélyen a miskolczi daláregylet, két' 
alkalmi dalt fog énekelni, ünnepi, alkalmi 
beszédet pedig Soltész Nagy Kálmán pol­
gármester felkérésére Tóth Pál ev. ref. 
felsőbb leányiskolái igazgató tart.

— Eljegyzés. Puky János tömöri földbir­
tokos eljegyezte Sarkait/ Lilla urhölgyet, 
Sarkady József polgártársunk kedves és 
szeretetreméltó leányát. —■ Elek (Eisenberg) 
Zsigmond, a bécsi biztositó társaság miskolczi 
föügynökségének volt titkára eljegyezte Földes 
László kisasszonyt Szegedről.

— Halálozás. Greichmann Ede, a mis­
kolczi takarék-egylet és az ág. ev. egyház 
pénztárosa életének 66-ik évében, az elmúlt 
kedd délutánján hirtelen elhunyt. Megboldo­
gult polgártársunk hirtelen elhunyta nagy 
és mély részvétet keltett városunk társadalmi 
köreiben, mert az ő elhunytával egy mun­
kás, szorgalmas és becsületesen megfutott 
életpálya záródott le előttünk. Az általáno­
san tisztelt és becstilt polgártársunk teme­
tése csütörtökön volt nagy és mély részvét 
mellett. Nyugodjék békében !

-- Áthelyezés. Ajtay Sándor, posta- és 
távirda-tiszt üugvárról Miskolcira helyezte­
tett át. ,

— Disztag-választás. A magyarországi 
munkás-, rokkant- és betegsegélyző egylet 
Budapesten tartott közgyűlésén Pfliegíer J. 
Ferencz tekintélyes miskolczi kereskedőt és 
kamarai alelnököt disztaggá választotta, 
melyről díszoklevél átnyujtása mellett kül­
döttség utján értesítette.

— A bolclvavölgyi helyi érdekű vasút 
részvénytársaság f. évi május hó 27-én 
Budapesten megtartott évi rendes közgyű­
lésében az igazgatóság régi tagjai újból 
megválasztattak; egyedül uj igazgatósági 
tagként dr. Tarnay Gyula alispán lett bárom 
évi időtartamra megválasztva.

— A sorozás. Szerdán fejeződtek be vá­
rosunkban az idei sorozások. Ezen a napokon 
persze egész néptömeg verődött össze a 
vármegyeház előtt, melynek nagytermében 
^ sorozó bizottság működött, kik szinte 
sóvárogva lesték, mikor jönnek ki övéik 
vagy ismerőseik a vármegyeház kapuján, S 
ha kijött valaki, mindjárt csak azt nézték, 
ott van-e a fehér papír a kalapjánál, mert 
az jelzi legfeltűnőbben a tauglichot. Külön­
ben telve voltak a korcsmák leendő hadfiak- 
kai, kik vegyes érzelmű nótákban keseregték 
el a czivil szabadságot, S inig ők mulattak, 
talán tettetet jó kedvvel, az alatt az anya 
otthon bánkódott, mert hát tudja, hogy a ka- 
tonáéknál ránezbaszedik agyereket egy",.moz­
dulatért" is. Aztán olyan hírek szállonganak 
a levegőben, hogy nemsokára talán az ágyú 
elejébe kell állni, megvédelmezni a haza 
érdekét, mert hát az nem cziviinek, hanem 
a katonának a dolga, Mig a czivil a tűzhely 
körül buksol, ők állnak majd elő, ha baj van 
a „kréta“ körül. Fújt tik is most kegyetlenül 
a korcsmákban.

junius 3.

..Ilii felzeng n réztrombita hangja, 
katonának menni kell a harozba,
Édes anyám ne várjon utánam.
Nem egyedül leszek acsatában.

A sorozás eredménye különben kielégítő 
a mennyiben meglehetős szépszámúiul akadtak 
a hadkötelesek között, a kik megérdemelték 
ezt a hivatalos dicséretet: Tauglich ohne 
gebrechen. Felhiva volt 419 helybeli és 130 
idegen hadköteles. A helybeliek közül elő­
adott 3f 3, besoroztatok 67 ujoncz, 11 nőt- 
tartalékos, visszahelyeztetett 291, töriiltetett 
4, vidékén soroztatott és távolmaradt 40 
Az idegenek közül is soroztatott be 

— Az a bizonyos kőfal! A Felső'Papszer 
ti ez,m 'égig húzódó magas kőfal hosszú időn 
keresztül hálás thémája volt a helyi sajtó­

nak. Ha nem volt elég hir, az újdondászok 
neki mentek a kőfalnak s hasábokon át szid 
ták a városi hatóságot, mely nem törődik a» 
emberek életével s engedi, hogy a magas 
kőfalról gyermekek, ifjak és vének a Sö?tét 
éjszakában lepotyogjanak s kitörjék a ma 
kukat. Ez a hálás théma immár megszűnt 
théma lenni. A kőfal mellett végtől-vési» 
erős korlátokat készíttetett a városi hatosáé 
s onnan most már csak az esketik le a ki 
erőnek erejével le akar esni. Mi nem sajnál­
juk ezt az elveszett thémánkat, sőt örömünk­
nek adunk kifejezést, hogy annyi sok rend" 
beli felszólalásunknak immár sikere lett. Azon- 
ban ne gondolja az olvasó közönség,' hon 
mi most már a thémákból kifogytunk Ott 
van még mindig a Kandia-utcza, melynek 
feneketlen sártengerében napról napra fulla­
doznak az emberek, ügy tudjuk, hogy ennek 
az utezának kikövezése ez évi utczajavitási 
tervezetbe fői van véve. Kérdezzük tehát a 
hatóságot: mikor fognak már itt is a mun­
kához ?

— A vasúti dalkör Várgedén. A miskolczi 
vasúti dalkör ma reggel 6 órakor külön vo­
naton indul a gömöri pályaudvarról ,, vár- 
gedei fürdőbe, hogy ott egy napot a termé­
szet szabad ölén vidám mulatozások, dal és 
táncz között eltöltsön. Közel 700-ra me°v a 
kirándulók száma, a kiket 30 vasúti kocsi 
szállít a szomszéd vármegye kies fürdőhe­
lyére. A mai nap folyamán a miskolczi vas­
úti műhelyben csak a kapus marad itthon, a 
ki mint kisértő rém jár majd az üres épü­
letekben, a hol nem mozog sem a gép. sem 
az emberi kéz. A dalkör délután 3 órakor 
hangversenyt rendez a fürdő vendéglőjében 
melyre mint értesültünk — Rimaszombat 
városából is nagyon sokan készülnek. A ki­
rándulás eszméje Krón Ignácz főmérnöktől, 
a műhely közszeretetben álló főnökétől ered, 
a ki munkásai számára egy mulatságra szánt 
napot ad, hogy a nehéz munkában elfáradt 
test és lélek fölfrissüljön.

— Palyamegnyitási ünnepély. A Borsod- 
megyei Biczikli-kiub" holnap, azaz junius hó 
4-én a sóház mögötti biczikli-téren tréfás 
veisenynyel egybekötött pályameguyitási ün­
nepélyt rendez. Kezdete délután 3 és fél 
órakor. Belépti dij nincs. Az ünnepélyen 
czigánjzenekar fog működni. A meghívó 
belépti jegyül szolgál. Találkozás : Az egy­
let tagjai találkoznak délután pont Sorakor 
a Seper-szálloda előtt, honnan testületileg 
vonulnak ki a biczikl i - pályára

Katona-tűzoltók. A katonai térparancs- 
nokság megkeresése folytán Szombathíj Sándor 
tűzoltó-egyleti tőparancsnok most nyolezvan 
katonát képez ki teljesen a tűzoltói teendők 
hivatásszerű teljesítésére. A katona-tűzoltók 
naponként végzik a fárasztó és nehéz gya­
korlatokat a tűzoltó-főparancsnok szakszerű 
előadása alapján. Mihelyt a katonák teljes 
kiképzést nyernek, úgy az előforduló tűz- 
eseteknél rendesen segédkezni és közremű­
ködni fognak. Egy-egy tűzesethez 12 katona- 
tűzoltó lesz kirendelve, de ha a körülmények 
akként alakulnak, hogy nagyobb erőre vau 
szükség, úgy az egész legénység kivonul. A 
katona tűzoltók vizsgái a katonái és polgári 
notabilitások jelenlétében lesz megtartva junius 
hó második felében.

— A gyilkosság áldozata. Szilágyi István 
katonakórházi ápolóra mintegy tíz nap*
DjlJ ezelőtt — a mim akkor megírtuk — 
licitek .József kórházban ápolt közkatona 
eddig ismeretlen okból, valószínűleg régi 
ellenségeskedésből kifolyólag manlicher fegy- 
'eiiei rálőtt. A súlyos sérüléseket szenve­
dett ápoló a legodaadóbb gondozás daczára 
sem volt megmenthető és az elmúlt kedden 
sebeiben elhalt. Temetése szerdán volt fé­
nyes katonai pompával.

~ A kereskedők es kereskedőifjak egyleté­
nek f. évi junius hó 10-én a népkert -lövölde 
helyiségében megtartandó jótédíonyezélít táncz-
vigalma iránt várossz........... .. »»iu3s«erte nagy az érdek-
dt->. A rendezőség tisztelettel felkéri mind 
azokat, a kik eddig meghívót nem kaptak es 
arra igényt tartanak, hogy ezt tudomásukra
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adni szíveskedjenek. A sikerültnek ígérkező 
mulatságon Bogár Vincze jól szervezett nép- 
zenekara játszik, mely alkalommal be f0o-L 
mutatni Lány Ottó kol'egánk alkalmi zene­
szerzeményét a „Kereskedő-csárdást *

— A világbajnok. Willy Arendt, a viláo- 
legjobb kerékpár versenyzője 1899-ben csakis 
Attila kerékpáron fog versenyezni és gépét 
az Attila kerékpár-müvek (Kretzschmar E 
és társa, Budapest VIII. József-körút 36 ) 
gyárai: Budapest, Drezda, Teplitz szállít­
ják. Városunk és vidékének kerékpár snort 
kedvelői bizonyára érdeklődni fognak, hogy 
a nagy mester melyik gyár gépeit ‘ tart ja 
legjobbaknak. íme fent olvashatták erre a 
feleletet.

— Az ipartéstület védnöksége alatt álló 
iparos ifjúsági egylet által rendezett ma 
esti tánczvigalomra sokan készülnek közön­
ségünk köréből. Különösen a szép iparos 
lányok és fiatal asszonyok egész serege 
készül ezen vigalomra, a mely mulatság 
fesztelensége és kedélyességével már évek 
hossza sora óta a legkedveltebb mulatságok 
közé tartozik. Az iparos ifjúsági táncz- 
vigalmek derék rendezősége ez idén is. mint 
a múltban, feladatául azt tűzte ki, hogy a 
vigalmukon résztvevőknek egy kellemes és 
szép estélyt szerezzen. Minden lehetőt meg­
tett azért a mulatság rendezése körül arra 
nézve, hogy a résztvevő közönség igénye 
teljesen kielégíthessék. A ki tehát egy szép 
és kedélyes mulatság gyönyöreit élvezni 
óhajtja, az keresse fel a ma esti iparos 
ifjúsági nyári tánczvigalmat. a hol jól és
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kedélyesen mulathat
— Szabadságkérés asszonyszoktatas miatt.

Mikor a tisztviselők szabadságidőt kérnek, 
ezertéle okot tudnak felhozni, hogy azt meg 
kapják. Egyik betegségére, a másik családi, 
harmadik vagyoni ügyeire hivatkozik. — Egy 
tisztviselő azonban túl tette magát a sablonos 
okon és hat heti szabadság időt azért kér, 
mert mint mondja — rá van kényszerítve 
arra, hogy feleségét magéihoz szoktassa. — 
Ma még nem nős ez a tisztviselő, hanem 
pár nap múlva az lesz, és azért akarja mind­
járt melegibe magához szoktatni az asszonyt. 
Erre pedig —- szerinte — hat hét elegendő 
lesz. Kíváncsiak vagyunk megtudni, hogy 
melyik módszert fogja alkalmazni és egy­
általában mit fog cselekedni, hogy a feleségét 
magához szoktassa. — Ha a mónszere új 
és beválik, azaz hat hét alatt képes lesz 
egy egész életre magához szoktatni az asz- 
szonyt, akkor jól teszi, ha találmányára pa­
tentot kér. írja meg könyvben a módszerét és 
oogy a gyöngébbek is könnyen megérthessék, 
nem fog ártani, ha azt képekkel is tarkítja.
A ki pedig azt hiszi, hogy tréfáltunk akkor, 
midőn azt mondtuk, hogy egy tisztviselő 
asszonyszoktatás miatt kér szabadságidőt, 
azok meggyőzése végett közöljük a kérvényt. 
Azt azonban elhallgatjuk, hogy ki a kérvé­
nyező és hogy melyik részén lakik az or­
szágnak. íme a kérvény szó szerint:

"Oly helyzetben vagyok, a mi az em­
ber életében nem mindennap szokott elő­
fordulni, t. i. a nősiilés stádiumában s 
mint ilyen ember, rá vagyok kényszerítve 
arra, hogy feleségemet magamhoz szoktas- 
Sa!!1' erre nézve pedig, ha hivatalos teen­
dőimet is végzem, képtelen vagyok ; azért 
teljes tisztelettel az iránt vagyok bátor 
esedezni, szíveskedjék nekem a tekintetes 
képviselőtestület 6 heti szabadságidőt en­
gedélyezni. Helyettesemül, a ki helyettem 
a sürgősebb ügydarabokat feldolgozza, 
ajánlom . . . urat
— Magyarság. Tagad hat lau, hogy a magyar­

ság előrehaladásának. — értve ezalatt a 
magyar nyelvnek terjedését — ujalibi hat­
hatós fegyveréül szegődött az orpheum meg- 
magyarosodasa. Akármily nevetségesnek is 
'üujék fel. de igaz. Legalább annyit állíthatok, 
‘°gy én németül a budapesti orphetimokban

ke e ztül A "I'1 tehát 8 illetVft 8 óven 
tudo r ,! én VOlt Végl P-'of^oron, nem 
megette , C,S0|,ögtet,li- azt a csodát 
Ezgí nli 01'plieum - egy hónap alatt, 
nek 1\~ haia, a niagyarság terjedésé­
ül vet eluiulott' "<ert manapság,
a ma9-v ÍV- Seniumizáhia. a magyar szót,
uér»dalltefaS VerSmk Rántását, a magyar 
I f i ®rJesztl- Terjeszti pedig - mint
már e l l f °rp leUUl is - természetesen 
el 1=1 es. sze" mutatványok kapcsán, 
eleg buvourral, élvezetesen, úgy hoa-v meo-

fZrn'l „'“h|aZn"t“ ll'v“-i időkben. Legalább 
0,'plieumdirektor erről győz meo- 

mndenkit, a ki csak egyszer is volt már
Smeseü11'ff-5’ éS Sarkady kémikusok
boi óz-ir 1 t'P ei‘ egy aegyedórányi kis 
„oi;!’ Ho>Terl<a m‘War nótái, Győrffy Ida, 
no mtg az igen csinos Palugyai Miczi pajkos 
efienu dabH, de különben az utolérhetleu 

I s noverek remek tarantella táncza és
PvflU je 'g/,záu elé§' alkalmat adnak a 

nevetesre es szórakozásra, a mit persze mé» 
csak reteznek az újonnan szerződött tagok", 
koztuk Arry Harry zenebohócz, Montez Heda 
es Hagyán nővérek tánczosnők. A ki tehát 
lo akar egy pár estét tölteni, egész bátran 
ellátogathat az orpheumba.

A napernyő. Senki jobban meg nem 
haragudott arra a hétfői csúnya kiesők időre, 
mint a kis Mariska, a kinek a mama a vasár­
napi napsugarak kecsegtető biztatása folytán 
csakugyan megvette azt a gyönyörű kis 
selyemnaperuyöt. a melyik ott díszlett a 
Baumgarten Dániel kirakatában, vágyakat 
és reményeket gerjesztve minden fiatal leány

ezen orvtámadás ellenében elégtételt s vé­
delmet nyújt azon férfiak nyilatkozata, kik 
a. jéggel évek hosszú sora óta összekötte­
tésben állanak, annak viszonyait, a ezégtn • 
lajdonos becsületességét ismerik. Eléggé 
szomorú, hogy akadnak, kik a rágalmazás 
ez undorító nemét nem átalják gyakorolni 
s ez által nemcsak a ezég, de piaczunk hír­
nevét is sárba tiporni igyekeznek. A nyilat­
kozat mutatja, hogy mily hazug volt a fizetés­
képtelenségi és ezzel kapcsolatos minden 
hirlelés és mily közmegvetésre valók a hir 
terjesztői.

— Láb- és kózizzadás ellen kitűnő hatású 
szer az évek óta kipróbált saját készítésű 
hintőpor. Egy nagy doboz ára 30 krajezár. 
Kapható egyedül csak Szabó Béla gyógy­
szerész-, gyógyáru- és illatszer-üzletében 
Miskolczon. 4—io

A diák-majálison.

. , , * « V - — v ' íi UUIUI icauj
szivében. A napernyő megvolt. Százszor is 
megnézte, megforgatta Mariska az újonnan 
>zei zett kincset, különböző tartást próbált 
vele a tükör előtt s szivecskéje már előre 
lázasan dobogott a gondolattól', hogy vágy- 
tarsai milyen irigyen fogják megpillantani 
n.ila a drága jószágot melyre mindegyikük 

I megszel ette volna szerezni a tulajdonjogot.
I *^z vasárnap egész nap gyönyörű volt s 
I a napernyőnek legszebb kilátásai voltak 
I avra nézve, hogy másnap csakugyan meg- 
I látja először a napvilágot. Kíséretéül a piros 
j derék, s az ujdivatu franczia kalap voltak 
I kiszemelve. Mariska egész éjjel nyugtalanul 
í aludt. Álmaiban minduntalan megjelent a 

napernyő .... és kisütött a nap fényesen . . . 
vakítóan és inig 5 igy álmodott, azalatt már 
javában hullott künn az eső, gyűlt a sár és 
pocsolya. Midőn kinyitá szemeit, először is 
az uj napernyőt szerette volna hitűi és két­
ségbeesetten vette é'zre. hogy a mama egy 
hatalmas esernyő kíséretében vonul a piaczra.
A napernyő száműzetésbe vonult és ezért 
haragszik úgy Mariska erre az esőre, a mely 
hétfőn szakadatlanul hullott alá Miskolcz 
város lakosaira. Kedden aztán álmaiban nem 
napsugarat, de szakadó esőt vélt láthatni 
és ime ébredéskor veszi észre, hogy a mama 
mar eltávozott, de — esernyő nélkül. Öröm 
fogja el. majd ismét elborul homloka, mert 
az ég is elborul. Es Mariska hangulata e 
héten naprólnapra legjobb krónikája volt 
az időjárásnak, napsugárvillanáskor iijia elő­
kerültek kéjes gondolatai a napernyő első de- 
buetjéröl. de csakhamar el fújt a* azokat a 
fel-fel támadó szél. majd pedig az időnként 
permetező eső cserélte fel képzeletében a 
napernyő karcsú alakját az esernyő vaskosabb 
termetével. Mi azonban merjük remélleni és 
igazán kívánjuk, kogy ma végre napernyővel 
lássuk meg Mariskát a főutezán.

— Fizetésképtelenségi hírek. Lapunk más 
helyén közlünk érv nyilatkozatot, melyet 
városnak legelőkelőbb vállalata, a Borsod- 
Miskolcz! Gőzmalom, valamint városunk derék 
kereskedelmi ügynöki kara állított ki Miskolcz 
egyik régi, tisztességes ez égé Princz Jakab 
lisztkereskedö repujácziója érdekében. E ez ég­
ről, mely negyedszázad óta becsülettel, tisz­
tességgel áll piaczunkon és szeplőtlen hír­
névvel hir, alávaló egyének azon aljas rágal­
mat terjesztették, hogy fizetésképtelen. A ke­
reskedői tisztesség s megélhetés ellen intézett

Agylegény. . . . Diák-majális ! . . . Mikor 
voltam én diák?! . . . Hej. hogy tűnt el az 
a 30 esztendő! . . . Diák ! . . . Majális!. .. 
De hisz vége már mindennek! Nem lehet 
visszavarázsolni! ... De hát minek is ez 
a “agy keserűség ... A mi már nálam 
késő . . . az Hálok még korai 1 . . . Igen, 
igen ... én magamra, egyedül maradtam ., . 
ők pedig még; udvarolnak teli naivitással, 
te ifjú lángolással! . . . Nem, azt a szép 
időket, nem lehet egyhamar elfelejteni. 
Megyek ... El kell mennem . . . még egy­
szer átélvezem a régmúlt időket, (Átöltözik, 
elmegy a diák-majálisra.)

Boldog ifjúság 1 . . . Boldog ifjúság . . . 
hogy tud még örülni . , . de majd . . . 
majd ... de hiszen azért fiatal . . . azért 
pezsgő vérű . . . mulassatok fiatal barátaim, 
hisz én is voltam valamikor fiatal, hisz én 
i> voltam valamikor diák, no, meg ti is lesz­
tek valamikor ily üregek ! . . . Mulassatok, 
mulassatok, hisz tietek az élet . . . rátok 
vár az a sok szép lány . . . tánczoljatok .. . 
tánczoljatok . . . Ah, derék dolog ... látom, 
hogy nem veszett ki még belőletek a régi 
virtus . . . derék, derék . . . tüzesebben 
azt a csárdást, tüzesebben, hisz fiatalok 
vagytok . . . úgy, úgy ... De nini . . . 
négyesre állnak fel . . . százötven pár . 
derék fiuk . . . kitesztek magatokért . . . 
nemcsak az iskolában, de itt is kimutatjá­
tok a virtusotokat . . . derék . . . derék . . .

• ■ • Csak tánczoljatok . . . csak mulas­
satok . . . hisz tietek az élet! Én meg csak 
összébbre húzom a have-rockomat . . . hisz 
úgy átfutja ez a hideg májusi levegő egész 
testemet s megyek . . . megyek elfelejteni . .. 
felejteni . . ,

Pinczér! hozz egy liter szomorodnit — 
szomorkodni, hadd igyam ezeknek a jövő 
embereinek az egészségére! . . . így!

Tanügy.
II Nyugdíjazott tanár. Finkey József, a 

miskolezi ev. ref. fögyjmiasium mindenektől 
tisztelt és szeretett veterán tanára a jövő 
iskolai évtől — f évi szeptember 1-től — 
saját kérelme folytán 44 évi buzgó, odaadó 
és eredmény dús munkásság után a jól meg- 
érdemlett nyugdíjba vonul. Tanártársainak, 
kik az ifjúsági nevelés nagy munkájában 
bű részesei voltak, tanítványainak, kiknek 
sorából városi és megyei közéletünk nem 
of?}' tagja került ki, szeretete, ragaszkodása,

ni
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hálás és el nem múló emlékezete kisérendi 
a jól megérdeu.lett nyugalomba. Kívánjuk, 
hogy ezt a nyugalmat hosszú éveken kérész 
tül megelégedetten é-' boldogan élvezze.

— A miskolczi Izr. elemi fiú- és leány 
iskola 1898 99. tanévi zárvizsgáinak sor 
rendje: 1 Fiúiskolában. Junius 18 án IV 
osztály. 19-én I. a) osztály. 20-án I. b) ősz 
tály. 21-én II. a) osztály. 22 én II. b) ősz 
taly. 23-án III. a) osztály. 25-én III. b) 
osztály. 26-án Talmud-Thóra osztály. - 
11. Leányiskolában. Junius 18-án II. b) 
osztály. 19-én I. a) osztály. 20 án I. b) 
osztály. 21 én II. a) osztály, 22-én III. a) 
osztály. 23 án III. b) osztály. 25-én IV. 
osztály. Junius 18-án délután 5 órakor 
tornavizsga. Junius 26-án délután 3 órakor 
záró-ünnepély. A vizsgák kezdete reggel 8 
órakor. Ezen vizsgák látogatására a t. szü­
lőket és taníigybarátokat tisztelettel meg­
hívja az iskolaszék.

1899 június 3.

Törvénykezés.
§ Gyilkos sógor. Tavaly októberben tör 

tént, hogy Borkay István és Varga Alajos, 
kik sógorsági viszonyban voltak, egy azon 
szellőben dolgoztak. Horkay nem lévén is 
meietes az elvállalt munka minemüségévei, 
minden szerszám nélkül ment a szöllőbe. 
Azt hitte, hogy a Varga sógor majd kisegíti 
a bajból s oda kölcsönözi a kapát. A sógor 
azonban nem volt olyan jószívű, mert csak 

ho sszas huza-vona után adta át. fíoszszúl is 
esett ez Horkaynak, meg is fenyegette a 
sógorát, hogy majd a hátán, meg a fején 
adja ö vissza a kapát. Szőllöböl hazamenet 
betértek egy Szentpéter kapuban levő korcs 
mába, a hol újólag összekaptak a kapa- 
kölcsönzés miatt. Egyelőre azonban semmi 

baj sem történt. Később azonban, mikor, 
hogy hamarabb hazaérjenek, feikéredzked- 
tek egy parasztkocsira s csak ketten ültek 

h átül az ülésen, szelídeden megkérdezte 
Horkay az ő Varga komáját, hogy harag­
szik-e. Minthogy pedig az nem válaszolt, 
nagy mérgében megforgatta sógora szivében 
a csizmaszárból előkerült, kést.

Közgazdaság.
+ A gazdasági egyesületek országos szö­

vetsége áltál rendezett szegedi országos me- 
zogazdasugi kiállítás a mezőgazdaság propa- 
gaudalasa érdekében és az országos kiállítás 
iránti figyelem nagyobb mérvű felkeltésére 
sorsjátékot is rendez. Lehet majd nyerni egy 
alföld, tanyát, csekély 20 kiért megvásárol- 
ható sorsjegygyei. Néhány ezer ilyen nyerő 
soisjegjgyel ugyancsak le lehetne csillapítani 
az u. n. földéhséget, de sajnos, alföldi tanyák 
csak igen korlátolt számban állanak a kiállítás 
rendeikezesére. Egyébként aki a főnyeremény­
től elesik, még ezer és öt mellékuyeremény- 
nyel kárpótolhatja magát, amint a játékterv 
mutatja, melyet itt adunk .-

korona értékben

+ Gazdasági tanfolyam néptanítók ré­
szére. A főldmiVelésíigyi m. kir. miniszter a 
gazdasági ismétlő iskolák vezetésére hivatott 
néptanítók gazdasági kiképzése czéljából f. 
évi július hó 1-töl 28-áig a csákővári, nagy- 
szentmiklósi, adai, pápai, kecskeméti, lugosi, 
jászberényi és hódmezővásárhelyi állami föld - 
míves iskoláknál 20—20, összesen 160 nép­
tanító részéve; továbbá f. évi agusztus hó 
3—30 ig a rimaszombati, csákovári, nagy- 
szentmiklósi, pápai, adai. szentimrei, a 1 gyógyi, 
kecskeméti, jászberényi, hódmezővásárhelyi, 
csabai és szabadkai állami földmives iskolák­
nál szintén 20—20, összesen 240, mindössze 
tehát 400 néptanító számára négy hetes gaz­
dasági tanfolyamot rendez. E négy hetes 
tanfolyam tartamára minden felvett néptanító 
ötven forint átalányban vészesül, mely a költ­
ségek fedezésére szolgál. A szóban levő 
tanfolyamokra vyivános elemi népiskolákban 
tényleg alkalmazásban ievő okleveles és ily 
tanfolyamon még részt nem vett néptanítók 
vétetnek fel és pedig első sorban azon 
községekből, melyekben a gazdasági ismétlő 
iskola már megnyílt s a vezetéssel meg­
bízott tanítók a tanítási jogosítványt azon 
kikötéssel nyerték el, hogy a gazdasági 
tanfolyamok valamelyikére felvétel végett 
jelentkeznek. A pályázatra vonatkozó bő­
vebb felvilágosítást ad a „Néptanítók Lapja“ 
18-ik számában közzétett hirdetés.

Nyilatkozat.
Alulírott, ezennel kijelentem, hogy a „Nem­

zeti baleset biztositó részvénytársaság” nijs 
kolezi főügynöksége, melynél balesetek ellen 
biztosítva voltam, szolgálat alkalmával tör 
tént balesetem folytán, (jobb láb elvesztése) 
kárügyemet a legméltányosabban rendezte 
miért is indíttatva érzem magamat a „Nemzeti* 
baleset biztosító részvénytársaságnak, ez^n 
méltányos, előzékeny és gyors eljárásáért 
köszönetéinél nyilvánítani.

Miskolcz, 1899. május hó 24.
Sziics Sámuel.

_________________  V. Illái húzó.

SZÉNÁSY, HOFFMANN és TÁRSA
párisi es lyoni selyemgyári raktára Budapest. Bécsi-utca 4
Raktárunkon található a i.-eszt-bt. Ivirmv-v-.bh vili««,a-
tos sel.ycmlielmck. csipkék if « to '" !
S.v.mff.ttmiruhák és g'.v ö ti k'.v t it 11 k c 11» e. «Hsaié k I, «>1 i .'
koto cs színes selyemkehiR-k sä kit <1 14 mi.-. K,.n|:u-,|- p,‘„;
es satyn . ihr:tv-selym.,1; ír, krt.'.l kézévé/ \[„he l'ékh, \i 7, ' 
Muussemi minden -zinben. — Mintákkal kívánatra készsí,,/,’ 
szolgaiunk. 17'/ f,' ";..

Hivatalos értesítés.
A Borsod megyei kir. pénzügyigazgatóság 

által f. 1899. évre megállapított tőkekamat 
és járadék adó, úgyszintén az ez után kirótt 
általános jövedelmi pótadó lajstrom, hivata­
lunkhoz áttétetett, ennek folytán a jelzett 
adólajstrom az 1883. évi XLÍV. t. ez. 18 §-a 
értelmében f. évi június lm 3 tói június hó 
10-ig bezárólag Miskolcz város adópénztári 
hivatalánál 8 napi közszemlére kitétetik.

Mely körülményt azon figyelmeztetés mel­
lett hozzuk az érdekeltek tudomására, hogy 
azon adózók, kik a kivetési lajstromban fog­
lalt adónemmel már múlt évben is meg vol­
tak róva, a lajstrom közzétételét követő 15 
nap alatt, azon adózók pedig, kik e folyó 
évben első Ízben rovattak meg, adótartozá­
suknak az adókönyvi cskébe történt bejegy­
zését követő 15 nap alatt a közigazgatási 
bizottsághoz fel ebhez hetitek.

A felebbezések a kir. Pénzügy igazgató­
sághoz nyújtandók be.

Miskolcz, 1899 június hó 1-én.
Miskolcz város adópénztári hivatala.

A „Miskolczi Hitelintézet“
áru és

termény raütáraitian
az ez idei VII-ik évi

gyapjuvásár
beraktározással egybekötve

1899. évi junius hó 
14. napján tartatik

Részletes felvilágosítással szívesen szolgál
a „Miskolczi Hitelintézet'

213-3-3

1- sö főnyeremény .
2- iki nyeremény .

„ á 
Két * á
Tíz „ á
Tíz „ á
Tíz , á
¥u«z „ á
Otven „ á
Kétszáz „ á
Hétszáz „ á
Ezerhat nyermény

3000 kor. 
1000 „ 

600 . 
400 „ 
200 „ 
100 „
40 .
20 .
10 ..

50.000
15.000
6.000
2.000
6.000
4.000
2.000
2.000
2.000
4.000
7.000

. • • • • 100.000 kor.
A kitüntetett nyereményeket 20° o levoná- 

sava azonnal készpénzben is beváltják. E
kü désétaman meg eZdÍk a sors'jegyek szét-

NYÍLTTÉR.*)

Nyilatkozat.
Alulírottak ezennel kijelentik, hogy Princz 

Jakab miskolczi lisztkereskedő ezég fizetés- 
képtelenségéről szóló hirlelések teljesen alap. 
tálán ok es légből kapottak. Princz Jakab ezéo- 
fizetési kötelezettségeinek mindenkor a leg­
pontosabban tett és tesz eleget és készfize­
tései folytán is érdemet szerzett azon biza­
lomra. melyre különben e ezég negyedszá­
zados kifogástalan múltjával is teljesen 
reaszolgált, J

Miskolczon, 1899. évi május hó 30-án.
Pollák Kázmér S. k, Boraod-.t/ís/ío/cíi íjOzmalom

a Budapesti Erzsébet gőzmalom ,, részveny«rsaság
kepviseiője. ochrecker s. k.

Bornstein Soma s. k. Schwarcz Sándor s k
a nagii-kikirului gőimalom a budnnesti /

képviselője. ouanpesti l.mzu gőzm. képV.

Schwarcz Bertalan s. k. ^raun Miksa s. k.
“ euH K6zmalom képviselője,' ”\~,nle“elfl[e<.'',í

Friedman Mór, s, k Stern MM, ,
a Mandl Eduárd ős társai ezéc t i * S. k.(Nyírbátor) képviselője. ’ A tera*sván imáfte/ malom

Kemény Péter s. k.
_________ ® pesti ViktÓ1'» gőzmalom képviselője.

MmLUT' “*"i kfelemí"í«“« víl,„,
Szerk.

igazgatósága.

OTOOOOOoooqqqqöo

**^*ábtslafafc***dk**

tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö­
zönségét, hogy

mosó-intézetemet
ni eg nagy obbi toltam és azt. Miskolczon, Széclie- 
uyi-utcza 4b. szám alá (a fekete-kutya udvarba) 
helyeztem át. 1 ’

Elvállalok mindenféle fehérnemüek, u. m. 
ingek, gallérok, kézelők, lábravalókat stb„ 
úgyszintén nyári mosó- és szövet felső ruliá- 

a es függönyöket, tiszturak részére keztyük, 
nadrágok, gallérok (stráfli) és kézelőket mo- 
sasiyt és vasaiásra a legtisztább kivitelben.
, . oi ekvesem oda irányulnod, hogy pontos 
’íszolgalat, jutányos ár és szép kivitel által 
megrendelőim bizalmát továbbra is kiérde­
meljem.

Szives pártfogását kéri
kiváló tisztelettel

......Szűcs Feren.cz,
255 3 6 mosó-intézet tulajdonos.
Vidéki megbízások is elfogadtatnak és azonnal foganatosíttatnak. 
Nagyobb megrendeléseknél a ruhákat a háztól elvile- 

és mosás után ismét hazaszállittatoin.
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ATTILA“ kerékpárok
az elismert szabatos és műszakilag letüké- 

letesebb muukáj tiknál fogva

világhírűek!!
Újdonság!

Kicserélhető áttétigép egy 
és ugyanazon lánezezal.

Bármily gyors hajtásnál az áttétel egy 
könnyű fogással 60 : 90 ig átváltoztatható.

A TULA kerékpárm iivek
KRETZSCHMAR E. ÉS TÁRSA

DREZDA, TE PLITZ.
Gyári raktar:

Budapest, VIII. József-körut :}(>. 
Fizetőképes vidéki képviselők kerestetnek,

Keramit áruk alkalmi vételei

egy kevéssé használt és jó karban lévő
8 ló erejű

Nicholsohn Foster gyártmányú

csépiö
jutányos árban

OTZeíster Dávidnál
561-1-3 Sajó-Szögeden.

Alulírott van szerencsém a n. é, kö­
zönség b. tudomására hozni, hogy 34 év
óta fennálló fényképészeti "műter­
memet átadtam

öunky Fivérek
cs. és kir. udvari fényképész

uraknak, kiket e tóreni képzettségüknél 
fogva melegen ajánlok a n. é. közönség 
pártfogáséba.

Fentnevezett urak Kolozsváron is fé­
nyes műteremmel rendelkeznek és Er­
dély legjelentékenyebb fényképészei, 
kiket ő Felsége cs. és kir. udvari 
Mimmel is kitüntetett,

Midőn ismételten a n, é. közönségpárt- 
ogasnba ajánlom utódomat, maradtam

® ‘l! kiváló tisztelettel

A felsőmagyarországi építkezési részvény- 
9rSU M j^AZ"atósana Kassán a t. ez. közönségnek

ezennel köztmlomásáríi hozza, hogy a III. ésIV. osztályú
kulöníéle szinti

keramit-lapjait
mélyen leszállított áron

□-nieterenkent 30 kitol 00 krajczárig vagy darabon- 
kent 1—2 krajezárjával is eladja.

Tudakozódni lehet Fleischer és Schirger vaskereskedn 
“T®1 Kassá"' «-«to 2 sz. A ke,,„„Mapof |M(li;af~

menten fekvő keranm-gyarban megtekinthetők. - Vidéki megrendelések 
pontosan eszköltetnek.

558—2—2

* * » » » » »» » »»«■>>•»»»»» » » » »

pÜT t zlo( ádirlvo/p^p miau !

X an ^erencsénk a nagyérdemű közönség becses tudomására 
hozni, hogy

** üzletünk áthelyezése miatt -a®
dúsan felszerelt összes

Imi t oi»- i*a k tani n k Ini ■■
levő laklM i eiKlozrsi tárgyakat, bámulatos olcsó árakon 
kiárusitjuk. mely ritka alkalomra a nagyérdemű közönségnek 
figyelmét felhívjuk.

Kiváló tisztelettel

WAHL TESTVÉREK
bútorkereskedők 147-13-20

MISKOLC Z. SZL< IIEXYI-ITCZA 111.
Szinay I^Iván.

"■■1 n 11 i zlvt iHla<‘ly rzvs.v miau !

Férfi, női, gyermek és kerékpár kötött harisnyák a legjobb minőségben es minden színben.

Legjobb alkalom olcsó bevásárlásra!
im\ an szerencsém a n. é. közönség- becses tudomására hozni, miszerint üzletemet tetemesen bővítve áru 

nagybani eladását rendeztem be. miáltal azon kellemes helyzeti) >n vagyok, hogy minden egyes raktáron lévő
v--*»L1!L m<. Ie«^abb nap‘ es esőernyők, gyermekruhácskák és "öltönyök, 'leajobi, ,,ii . ü 
koto« harisnyak, térti es no, fehérnemüek, gallér, kézelők és nyakkendők, legjobb s/ ,1 u 
fűzök (Mi d 1 k) vásznak, sifonok, bélésáruk, legújabb ruhadiszek, csipkék, rüchek. szala­
gok, selyemszövetek, kötöpamutok, keztyük, fátyolok, koszorúk, paplanok, kötények
mindenfele kézimunkák es hozzávalók, valamint minden e szakba vágó czikkeket jóval olcsóbb árban szol’
Halhatok mint eddig, azonkívül 10 frton felüli készpénzvásárlásnál

WT 5 %-ot elengedek, m
A n. e. közönség eddigi b. bizalmát megköszönve, kérve azt továbbra is részemre fent irtani, maradok

kiváló tisztelettel

IV-11-2(1
BAIIÜARTEMDÍ\1EL

Vniiczu-linz, Ferenezi B. könyvkereskedésével szemben.

Selyem, szövet, zeflr es creton Idusok nagy választékban.
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Nyomatott Wesselényi és Szelényl könyvnyomdájában Miskolczon

1899 június 3.

maláta-
készítményei

gyengék és betegeknek.
Hoff János

maláta egészségi itala,
Általános elgyengülésnél, az 

alhasi szervek rendellenes mű­
ködésénél, mell- és gyomor- 
bántalmaknál, nemkülönben a 
lábadozóknak legjobban bevállt 
és legjobb izü erősítő szere.

Egy palaczk ára 75 kr. — 
Öt palaczk bementve 3.75 kr.

Tíz éve, vagy már régebb idő 
óta használom az Ön Maláta egész­
ségi sörét és egyéb maláták észit- 
ményeb. Ezek az egyedüli szerek, 
melyek feleségemnek visszaadták 
az egészségét.

Böffér, Bécs, Hofmühlgasse.

Hoff János
sűrített malátakivonata.
Tüdöbajoknál, gégehurutnál, 

úgymint idült köhögésnél; fő­
leg a gyermekek légzési szer­
veinek megbetegedésénél a leg­
jobb sikerrel alkalmaztatik. 
Ize nagyon kellemes.

Egy üveg ára I frt. — Öt 
üveg bérmentve 5 frt.

Malátakivonat készítményei való­
ban jó és hatásos szerek. Küldjön 
tehát ismét 5 üveg malátakivona­
tot, 1 font malátaesokoládót és 2/2 
zacskó malátakivonat mell-czukor- 
kát.

Fischer G. őrnagy, N.-Várad.

Hoff János
maláta egészségi csokoládéja.

Gyengeségnél, vérszegény­
ségnél, idegességnél, álmatlan 
Ságnál, étvágytalanságnál ki­
tűnően bevált. Rendkívül jó izü 
és tápláló. Gyenge gyermekek 
igen jó eredménynyel használják. 

Egy csomag ára I frt.

Maláta-csokoládója a legkitűnőbb, 
a mit ismerek. Ezen kellemes italt 
idült gyomor — illetve emésztési 
zavaroknál, sápkórnál és általános 
gyengeségnél mindenkor jó ered- 
ménynyel alkalmazom.

Dr. Nicolei orvos, Triebel.

Hoff János

Köhögésnél, rekedtségnél, el- 
nyálkásodásnál, főleg tüdő­
hurutnál utólérhetlen hatású. 
A valódi maláta mell-czukor- 
kákát emésztési zavar nélkül 
tetszés szerinti mennyiségben 
lehet használni.

Egy doboz ára 10 kr., etrv 
zacskó 30 kr.

Csodálatos volt malátakivonat 
mell-czukorkáinak hatása makacs 
köhögésem ellen.

Zedlitz-Neukir eh lovag 
Waldenburg.

Czukorkái feleségem köhögésén 
és asthmatikus bántalmain kitünően 
segítenek.

Busch plébános, Weischütz.

Raktár Miskolczon : Baruch Gyula, Rác» Jenő, Kellner E., Balog József, Nemes Árpád gyógyszertáraiban, 
Szabó Béla drogua-üzletében ; Málír Károly, Sesz Jenő csemege és fűszerkereskedésében.

Magyarországi kizárólagos főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára Budapest, Király-utcza 12. szám.
---- — Közleményeit árjegyzékkel ingyen és bérmentve, ___ 16- 20

hirdetéseit felvétetnek a kiadóűivatatdan,
Szechenyi-utcza 45. sz. a. Wesselényi és Szelényi könyvnyomdájában.


